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Les 400 Coups- Bande-annonce
Retranscription (1,1 ns)
http://www.allocine.fr/video/player_gen_cmedia=18370326&cfilm=62178.html 

La mère d’Antoine : « - Je sais très bien qu’à l’école on apprend des tas de choses inutiles. L’algèbre, la science, ça sert à peu de gens dans la vie. Mais le français ? Hein ! Le français ! On a toujours des lettres à écrire. »
La psychologue : « -Tes parents disent que tu mens tout le temps. »
Antoine : « - Je mens, je mens de temps en temps quoi … heu… des fois, ils … je leur dirais des choses qui seraient la vérité, ils ne me croiraient pas. Alors, je préfère dire des mensonges. »
Julien « - Si tu me demandes 1000 francs, c’est que t’en espère 500, donc t’as besoin de 300. Tiens, voilà 100 balles. Tiens, voilà 500 va ! Mais en principe, c’est ta mère qui paie ça. »
Antoine : « - Puis, je me suis aperçu que ma mère elle ne m’aimait pas tellement. Elle me disputait toujours. Et puis, pour rien, des petites affaires insignifiantes. Et puis, euh, avec ma grand-mère aussi. Elle s’est disputée une fois, et j’ai… et là j’ai su qu’elle avait voulu me faire avorter. Et puis, si je suis né, c’était grâce à ma grand-mère. »
Le professeur : « - Ta mère, ta mère, qu’est-ce qu’elle a encore ? »
Antoine : « -Elle est morte. »
Le professeur : « - Ah ! Fichtre ! »
Julien : « - Enfin, dans la mesure où on travaille tous les deux… Vous savez ce que c’est. »
Le policier : « - Oui, je suis père de famille moi aussi. Il faut reconnaître que parfois, on ne s’y retrouve pas très bien. »
Julien : « - Mais si seulement il avait voulu se confier à nous. » 
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