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Transcription du reportage
« Les handballeurs français champions du monde 2009 »

(1, 5 ns)
http://www.ina.fr/playlist/sport/handball.301389.3826768001003.non.fr.html#containerVideo
Bonsoir, on retrouvera Michel Desjoyaux demain, en direct, dans Tout le sport. Mais on vit vraiment une journée de sports exceptionnelle. Un exploit chasse l’autre, place maintenant aux Experts, ils l’ont fait ! Après avoir remporté la médaille d’or aux jeux [Olympiques], ils viennent d’être sacrés Champions du monde de handball. Même à domicile, la Croatie n’a rien pu faire. On continue de vibrer avec David Malarme.
Ils sont sur le toit du monde. Six mois, seulement, après avoir conquis le titre olympique. Les Experts viennent de battre les stars croates, chez elles, à Zagreb. Impossible de faire mieux ! 

« Aujourd’hui, on est les maîtres du monde, et voilà ! Il faut en profiter, il faut savourer ».

Une heure et demie plus tôt, dans une ambiance sur chauffée, lorsque l’hymne croate retentit, tout un peuple retient son souffle ! Ici, le handball est roi. Un public entièrement acquis à sa cause et une défense de fer, la Croatie est prête à défier les champions olympiques. Dans ce match ultra-défensif, les deux équipes se rendent coup pour coup. Aux buts de Coupitche, l’inarrêtable ailier croate, répondent les exploits de Daniel Narcisse, alias Air France et sa détente phénoménale. 12-11 à la mi-temps pour la Croatie.
En seconde période, la course poursuite continue, puis après trente-sept minutes de jeu, Nicolas Karabatitch marque enfin son premier but. La France tient le choc et les Croates commencent à s’enflammer. Essayer de faire craquer les Bleus, voilà peut-être le salut de la bande à Ballitch… Mais la première à exploser est la Croatie : gestes d’humeur, expulsions, les Croates sont au bord du gouffre. Et lorsque Narcisse donne un avantage de cinq buts aux Français, tout le monde sait désormais qui sont les plus forts.
« Fallait les tenir, fallait les tenir et les tordre au dernier moment ».

En trois ans, la France a conquis les titres européens, mondiaux et olympiques. 
Retranscription : Aude-Marie Pantaléon, Institut français du Danemark, octobre 2011.
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