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Les Gaulois

Les peuples celtes (venus d’Europe Centrale vers -500) qui habitent ce qui est aujourd’hui la France sont appelés Gaulois par les Romains. 

À cette époque, les Gaulois ne forment pas un pays uni, mais ils parlent une langue similaire. La Gaule est peuplée d’une soixantaine de peuples (dont les Parisii, les Arvernes, les Carnutes ou les Helvètes). Ces peuples sont dirigés par des princes.

Les Gaulois sont un peuple d’agriculteurs. Ils cultivent le blé, l’orge, le millet, ils élèvent des bœufs, des porcs, des chèvres, des moutons, des chevaux pour leur viande ou pour leur force de travail. Ils ont su fabriquer des tonneaux de bois alors que les romains utilisaient encore des amphores. Ils ont aussi inventé le savon, la cotte de maille, le pantalon (ils portent des braies), la moissonneuse.
Les Romains les disent braves, gais, vantards et bavards. Ils ont la réputation de bien se tenir à table. 
Ils mangent beaucoup de gibier (sanglier, cerf, lapin…). Ils boivent de la cervoise (ancêtre de la bière) et de l’hydromel (boisson à base de miel).
Les Gaulois ont de nombreux dieux et des prêtres : les druides.

De -120 à -52, les Romains envahissent la Gaule. La bataille d’Alésia marque la défaite des Gaulois, menés par leur chef Vercingétorix.

Les Romains transforment le pays et les habitants de la Gaule deviennent des Gallo-Romains.
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