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« Inciter les jeunes à s’inscrire sur les listes électorales »

AC le feu

Reportage télévisé de BFMTV.com

« Je te reconnais toi par exemple, toi t’étais là il y a cinq ans déjà, non ? Tu avais des chicots* y a cinq ans, là tu n’en as plus ! »
Rires

« Les choses se sont dégradées ».

Entre deux vannes, Jamel Debbouze, humoriste, se fait sérieux. À travers l’humour, il est venu pour délivrer un message : « Si vous ne vous occupez pas de la politique, c’est elle qui s’occupera de vous. Il faut prendre les choses en main ! On peut voter pour changer les choses ! Et c’est gratuit ! »

Message répété par les artistes rassemblés par l’association AC LE FEU (assez le feu) comme le rappeur La Fouine ou Grand Corps Malade. Des aînés respectés et écoutés par ces jeunes, nombreux dans le public. Tous habitent Clichy-sous-Bois, dans cette ville de banlieue où plus de 40 % des électeurs se sont abstenus aux dernières élections.

Olivier Klein, maire PS de Clichy-sous-Bois : « Parfois quand ils ne vont pas voter, c’est aussi parce qu’ils ont le sentiment que ça peut, peut-être, ne servir à rien. Notre travail c’est de leur démontrer le contraire : c’est plus vous voterez, plus vous montrerez que vous pesez sur le débat politique national, plus, peut-être, on nous regardera différemment ».
À l’issue du débat, direction la mairie, une quinzaine de jeunes ont décidé de s’inscrire sur les listes électorales. C’est le cas de Yahya, il a 18 ans et est le premier de sa famille à demander une carte d’électeur. 

Yahya Laamouri, Clichy-sous-Bois : « J’espère que ça va faire du changement, on verra. On n’a rien à perdre de toute façon. 

· C’est important de pouvoir s’exprimer ?

· Ah, c’est important, on se sent vivre. Je vais même m’inscrire pour être président, moi aussi. Pourquoi pas ? Peut-être que je serai le nouveau Obama ».

*des chicots : des dents
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